

**PROTOKÓŁ NR 56-4/2023**  
z posiedzenia  
**Komisji Samorządu i Ładu Publicznego Rady Miasta Gdańska,**  
które odbyło się **18 maja 2023r.**

Posiedzenie Komisja rozpoczęła o godzinie 15:30 za pośrednictwem środków porozumiewania się na odległość w aplikacji Microsoft TEAMS.

**Posiedzeniu przewodniczył Radny Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji Samorządu i Ładu Publicznego Rady Miasta Gdańska.**

Powitał zebranych i sprawdził obecność.

| Lp. | Nazwisko i imię       | Funkcja            | Początek obrad |
|-----|-----------------------|--------------------|----------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | Przewodniczący     | obecny         |
| 2.  | Karol Ważny           | Wiceprzewodniczący | obecny         |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | Członek Komisji    | obecny         |
| 4.  | Romuald Plewa         | Członek Komisji    | obecny         |
| 5.  | Przemysław Ryś        | Członek Komisji    | obecny         |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | Członek Komisji    | obecny         |

Na stan sześciu członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło sześciu, czyli było quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Lista obecności Komisji stanowi załącznik nr 1.

Lista osób zaproszonych na posiedzenie stanowi załącznik nr 2.

**Posiedzeniu Komisji przewodniczył radny Bogdan Oleszek – przewodniczący Komisji** – Po stwierdzeniu quorum, **otworzył 56 posiedzenie**, powitał zebranych i poinformował, że porządek obrad został dostarczony radnym w terminie regulaminowym, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad:

**1.** Opiniowanie projektów uchwał RMG.

**1.1.** zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Gdańska na 2023 rok – **druk 1697;**

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska

**1.2.** zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Gdańska – **druk 1698;**

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska

**1.3** w sprawie wyrażenia opinii w sprawie zmiany granic Miasta Gdańska - **druk 1686;**

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska

**1.4.** uchylająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu postępowania z dzikimi zwierzętami na terenie miasta Gdańska – **druk 1695;**

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska

**1.5.** zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Miejskiego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na lata 2022-2024 – **druk 1696;**

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska

**2.** Omówienie stanu przygotowań Policji, Straży Miejskiej i Państwowej Straży Miejskiej do sezonu letniego 2023.

Referują: Przedstawiciele Policji, Państwowej Straży Pożarnej i Straży Miejskiej w Gdańsku

**3.** Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja.

Głosowanie za przyjęciem w/w porządku obrad

| LP. | Nazwisko i imię       | za | Przeciw | Wstrzymujący się |
|-----|-----------------------|----|---------|------------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | za | -       | -                |
| 2.  | Karol Ważny           | za | -       | -                |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | za | -       | -                |
| 4.  | Romuald Plewa         | za | -       | -                |
| 5.  | Przemysław Ryś        | za | -       | -                |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | za | -       | -                |

## **PUNKT 1**

**1.1** zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Gdańska na 2023 rok – **druk 1697;**

Oryginał projektu uchwały znajduje się przy protokole z sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 25 maja 2023 roku.

Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówiła **Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków**

Przystąpiono do głosowania

| LP. | Nazwisko i imię       | za | Przeciw | Wstrzymujący się |
|-----|-----------------------|----|---------|------------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | za | -       | -                |
| 2.  | Karol Ważny           | za | -       | -                |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | -  | -       | Wstrzymał się    |
| 4.  | Romuald Plewa         | -  | -       | Wstrzymał się    |
| 5.  | Przemysław Ryś        | za | -       | -                |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | za | -       | -                |

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez **Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków**

– 4 głosami „za” i 2 głosami wstrzymującymi **pozytywnie zaopiniowała** przedmiotowy projekt uchwały.

Opinia Nr 55-4/214 - 45/2023 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.194.2023.

1.2. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Gdańska – **druk 1698**;

Oryginał projektu uchwały znajduje się przy protokole z sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 25 maja 2023 roku.

Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówiła **Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków**

Przystąpiono do głosowania

| LP. | Nazwisko i imię       | za | Przeciw | Wstrzymujący się |
|-----|-----------------------|----|---------|------------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | za | -       | -                |
| 2.  | Karol Ważny           | za | -       | -                |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | za | -       | -                |
| 4.  | Romuald Plewa         | -  | -       | Wstrzymał się    |
| 5.  | Przemysław Ryś        | za | -       | -                |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | za | -       | -                |

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez **Agnieszka Trojanowska – Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków**

– 5 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym **pozytywnie zaopiniowała** przedmiotowy projekt uchwały.

Opinia Nr 55-4/215 - 46/2023 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.195.2023.

**1.3** w sprawie wyrażenia opinii w sprawie zmiany granic Miasta Gdańska - **druk 1686**;

Oryginał projektu uchwały znajduje się przy protokole z sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 25 maja 2023 roku.

Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówił **Tomasz Lechowicz – Dyrektor Wydziału Skarbu**.

Przystąpiono do głosowania

| LP. | Nazwisko i imię       | za | Przeciw | Wstrzymujący się |
|-----|-----------------------|----|---------|------------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | za | -       | -                |
| 2.  | Karol Ważny           | za | -       | -                |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | za | -       | -                |
| 4.  | Romuald Plewa         | za | -       | -                |
| 5.  | Przemysław Ryś        | za | -       | -                |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | za | -       | -                |

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez **Tomasza Lechowicza – Dyrektora Wydziału Skarbu** – 6 głosami „za” **pozytywnie zaopiniowała** przedmiotowy projekt uchwały.

Opinia Nr 55-4/216 - 47/2023 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.183.2023.

**1.4.** uchylająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu postępowania z dzikimi zwierzętami na terenie miasta Gdańska – **druk 1695**;

Oryginał projektu uchwały znajduje się przy protokole z sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 25 maja 2023 roku.

Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówiła **Joanna Pińska – Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego**.

Przystąpiono do głosowania

| LP. | Nazwisko i imię       | za | Przeciw | Wstrzymujący się |
|-----|-----------------------|----|---------|------------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | za | -       | -                |
| 2.  | Karol Ważny           | za | -       | -                |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | za | -       | -                |
| 4.  | Romuald Plewa         | za | -       | -                |
| 5.  | Przemysław Ryś        | za | -       | -                |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | za | -       | -                |

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez **Joannę Pińską – Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego** – 6 głosami „za” **pozytywnie zaopiniowała** przedmiotowy projekt uchwały.

Opinia Nr 55-4/217 - 48/2023 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.192.2023.

**1.5.** zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Miejskiego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na lata 2022-2024 – **druk 1696;**

Oryginał projektu uchwały znajduje się przy protokole z sesji Rady Miasta Gdańska z dnia 25 maja 2023 roku.

Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówiła **Joanna Pińska – Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego.**

Przystąpiono do głosowania

| LP. | Nazwisko i imię       | za | Przeciw | Wstrzymujący się |
|-----|-----------------------|----|---------|------------------|
| 1.  | Bogdan Oleszek        | za | -       | -                |
| 2.  | Karol Ważny           | za | -       | -                |
| 3.  | Waldemar Jaroszewicz  | za | -       | -                |
| 4.  | Romuald Plewa         | za | -       | -                |
| 5.  | Przemysław Ryś        | za | -       | -                |
| 6.  | Andrzej Stelmasiewicz | za | -       | -                |

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez **Joannę Pińską – Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego** – 6 głosami „za” **pozytywnie zaopiniowała** przedmiotowy projekt uchwały.

Opinia Nr 55-4/218-49/2023 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.193.2023.

## **PUNKT 2**

Omówienie stanu przygotowań Policji. Straży Miejskiej i Państwowej Straży Miejskiej do sezonu letniego 2023.

**Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji** – poprosił o przedstawienie tematu przedstawiciela Policji.

**Kom. Tomasz Trzosek – Zastępca Naczelnika Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Gdańsku** – wyraził nadzieję, że ustalenia dotyczące wynagrodzeń dla policjantów poprawią zainteresowanie tą pracą, co przełoży się na większą ilość patroli. Dodał, że wraz z Komendantami jest ustalone że policjanci obecnie kończący kursy zostaną skierowani do centrum miasta, głównie rejon Starego Miasta, Jarmarku Dominikańskiego.

**Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji** – poprosił o przedstawienie tematu przedstawiciela Policji – powiedział, że większość sygnałów o zakłóceniach porządku pochodzi z rejonu Śródmieścia. Spytał czy są pytania. Nie było pytań. Oddał głos przedstawicielowi Państwowej Straży Pożarnej.

**St. bryg. Karol Bryś – Zastępca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Gdańsku** – poinformował, że sytuacja zmieniła się od ubiegłego roku o tyle, że Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza nr 6 zmieniła status. Wcześniej była posterunkiem. Zwiększyła się więc ilość etatów. Obecnie pełni służbę 58 strażaków. Jeżeli chodzi działania w sezonie letnim, zwrócono się do

Komendanta Wojewódzkiego Policji z prośbą o udostępnienia mariny policyjnej w celu zwodowania tam łodzi straży pożarnej, co ułatwi znacznie reagowanie. Udało się też zakupić samochód ratownictwa wodnego dzięki wsparciu miasta.

**Andrzej Czeran – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej w Gdańsku** – przedstawił stan przygotowań do sezonu letniego 2023 z pomocą prezentacji, która stanowi załącznik do protokołu nr 3.

**Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji** – podziękował wszystkim za przedstawienie tematu.

**Romuald Plewa – członek komisji** – spytał jaka jest w tej chwili ilość wakatów w Straży Miejskiej.

**Andrzej Czeran – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej w Gdańsku** – odpowiedział, że w tej chwili jest to 60 wakatów.

**Joanna Pińska – Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego** – uzupełniła wypowiedź. Dodała, że ze strony Miasta będą również kontrole ze strony administracji skarbowej, kontrole Sanepidu oraz blokady antyterrorystyczne na Jarmarku Św. Dominika. Poinformowała, że będzie uruchomionych jak do tej pory 9 kąpielisk morskich. Obecnie jest już prowadzona rekrutacja ratowników.

**Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji** – podziękował za informacje i wyraził nadzieję, że sezon przebiegnie pomyślnie.

**Waldemar Jaroszewicz – członek komisji** – poruszył temat dużej ilości kradzieży podczas Jarmarku Św. Dominika. Spytał w czyich kompetencjach leży pilnowanie tego terenu, dodał, że wie, że jest zatrudniana ochrona na czas Jarmarku.

**Andrzej Czeran – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej w Gdańsku** – odpowiedział, że jest to teren oddzielnej imprezy więc zajmuje się tym ochrona jednak władze jarmarku wprowadziły dodatkowe zabezpieczenia namiotów i reorganizację pracy ochrony, które powinny zwiększyć bezpieczeństwo.

**Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji** – podziękował wszystkim za zreferowanie tego tematu.

### **PUNKT 3**

#### **Sprawy bieżące, wolne wnioski, korespondencja**

**Bogdan Oleszek – Przewodniczący Komisji** – poinformował, że wpłynęło pismo o zrzeczeniu się mandatu ławnika. Poruszył też temat wizyty w tunelu. Zapropozował termin we wrześniu.

Poinformował o wyczerpaniu porządku. Sprawdził obecność. Zamknął posiedzenie – godz. 16:30.

| <b>Lp.</b> | <b>Nazwisko i imię</b> | <b>Funkcja</b>     | <b>Początek obrad</b> |
|------------|------------------------|--------------------|-----------------------|
| 1.         | Bogdan Oleszek         | Przewodniczący     | obecny                |
| 2.         | Karol Ważny            | Wiceprzewodniczący | obecny                |
| 3.         | Waldemar Jaroszewicz   | Członek Komisji    | obecny                |
| 4.         | Romuald Plewa          | Członek Komisji    | obecny                |
| 5.         | Przemysław Ryś         | Członek Komisji    | obecny                |
| 6.         | Andrzej Stelmasiewicz  | Członek Komisji    | obecny                |

Przewodniczący Komisji  
Samorządu i Ładu Publicznego

/-/ Bogdan Oleszek

Protokołowała:

Magdalena Garbowska  
Pracownik Biura Rady Miasta Gdańska